

# 为老化路除“锈迹” 助潜力街变“秀街”

## 推进“美丽街道”计划,我市今年计划整治 20 条道路

南京日报/紫金山新闻记者 何钢 实习生 李妍霁

城东李府街,正在埋设雨污管,破除杆线林立,拓宽道路,告别老化与拥堵;城西文广路,在年轻人扎堆的高新片区塑造 24 小时不打烊的运动特色街区。今年,南京“美丽街道”计划继续推进,以“补短板+亮特色”形式,为老化路除“锈迹”,助力有潜力的街巷变“秀街”。

### 补短板,老街巷重获新生

3月10日,记者从后标营路进入李府街看到,李府街还处于围挡之中,通行主要依靠西侧便道。“虽是便道,也比以前的路好。”市民刘俊伟告诉记者。

李府街北连中山路,南接后标营路,两侧分布着高等院校和科研院所及家属区,可只有一股车道宽度。此外,沿路杆线林立,雨天易积水,路灯照明不足,都严重影响了出行品质。“这次下大力气拓宽改造,居民是非常期待的。”刘俊伟说。

“这条路建设年代早,目前主要做补短板的施工。”建设单位南京越城集团地景公司现场项目负责人史泰龙比划着介绍,800毫米管径的雨水管将向南延伸至明御河,再增加一段同样管径的污水管,在实现雨污分流的同时,也解决了道路积水问题。本月开始,沿路数十根杆线的下地工作也将启动。“杆线下地后,消除了线路在居民楼之间杂乱布排的安全隐患,将塑造全新的街道视觉廊道。”史泰龙表示,基础工作完成后,道路可拓宽一倍,并增加透水铺装的步行通道,此外,沿街也将尽可能增加绿化,让老街巷在更新中获得新生,擦亮“秦淮硅谷”南航片区的品质。

### 强特色,优势街巷走出时尚范

记者梳理今年的道路整治项目注意到,无论是续建还是新开工项目,除中央路等少数几条干道,基本都是聚焦道路老化和群众反映强烈的街巷、支路。目前,头条巷、二条巷已进场施工,针对会车难、人车通行冲突问题,实施道路病害整治及两侧台阶削平,畅通通行环境。朝天宫周边道路环境整治,将打包罗廊巷、堂子街等6条老化、杂乱的街巷,彰显老街巷的新品质。

### 冷空气又将来 周四降雨降温

本报讯(通讯员 李羽翎 记者 王葺)送走了冷空气,这几天气温正逐步回升,昨天全市最高气温达到23℃至24℃。然而,本周四,又有一场冷空气袭来,届时,我市将迎来10℃以上的降温。

粉云般的樱花、纯洁的白玉兰……春天的南京处处是美景。蓝天、白云、灿烂的阳光与美景相映衬,随手一拍都是风光大片。

美景和好天气吸引了大批游客出行。交警一大队民警告诉记者,这几天鸡鸣寺路“人满为患”,不仅是双休日,就连工作日都是游人如织。

“每天早上9点多人流就开始增多,10点即迎来客流高峰。”该交警说。据了解,近日,鸡鸣寺日均客流量约2.5万人,玄武湖日均客流量约10万人,客流高峰主要集中在10点—15点。

暖风熏得游人醉,遗憾的是这样的好天气将告一段落。根据最新气象资料分析,新一轮的降温降水就要来了。从今天开始,气温将三连降,但本次降水过程较短,18日到19日天气又将好转。

具体天气:今天全市晴转多云,最低气温9℃到10℃,最高气温北部地区19℃到20℃,其他地区22℃左右;3月16日全市多云转阴有阵雨或雷雨,其中夜里有中雨,偏东风5级阵风6到7级,最低气温6℃到7℃,最高气温15℃到16℃;3月17日全市阴有中雨,东北风4到5级阵风6级,最低气温8℃到9℃,最高气温9℃到10℃。

# 花 35.5 万元买“原木家具”,到家发现表层贴面

## 市场监管部门立案调查

**听语** 热线: 025-84686006  
倾听百姓声音 回应社会关切

南京日报/紫金山新闻记者 于志兵

35.5万元订购一套原木家具,送货上门后却发现家具表层存在贴面现象。原木家具为何成了实木贴面家具?厂商解释称这是防开裂工艺,消费者则称遭遇了欺诈。双方僵持后,市场监管部门决定立案调查。

钱先生告诉记者,为了装修新房,他于2022年10月到红星美凯龙卡子门店购买家具,看中了一套原木材质的家具,质量很好。我对家具的细节也不是太懂,在现场特别强调柜子的柜门、

柜体都必须黑胡桃原木。之所以多说这些,就是担心后面会出什么纠纷。”钱先生说。

这套北美黑胡桃木家具总价为35.5万元,购买现场,钱先生特意让商家在设计图上标明,所有家具的柜门以及见光板都必须黑胡桃原木。

然而,当商家将家具送上门进行安装的时候,钱先生却发现出了问题——因为磕碰,部分家具的表层出现了轻微破损。这可不是大问题,但他随后发现,家具的破损处可以清晰地看到两层木料,一层是主体,一层是表层的贴面。3月初,记者在现场看到,钱先生所订购的这些家具,柜门面板确

实是贴上去的。

原木的家具为何会表层贴面?记者陪同钱先生再次来到红星美凯龙卡子门店三层的寓见专卖店。面对质疑,店家再三表示,这个问题需要由厂家进行解释。

那么,商家在销售过程中宣传的所谓原木家具究竟是什么标准呢?南京林业大学材料科学与工程学院教授潘彪表示,所谓原木家具,只不过是商家宣传的一种手段而已。“在我们的标准产品里面,没有说原木家具的,家具都是通过木材加工后所获得的产品。所谓的实木,一般来说就是厚度方向没有拼接,宽度、长度方向可以有拼接的产品,这样的称为实木。对于厚度上面有装饰贴面的,应属贴面材料,比如实木可以实木贴面,人造板也可以进行贴面,贴面的一般从木材研究角度来说不属于实木。”专家表示。

得到专业人士的意见后,商家最终决定将情况向厂家进行汇报,约定次日

厂家负责人到钱先生家查看情况,并协商解决。

3月2日13点,记者在钱先生家中见到了从深圳艾硕家具有限公司赶过来的家具厂负责人梁先生。在现场,梁先生表示这些家具都是全实木的,但面板部分确实进行了贴面,并称这是一种防开裂工艺手法。钱先生表示无法接受这种解释。

随后,梁先生拿出了己方意见,第一是全部贴面部分更换为非贴面实木面板;第二是如果钱先生愿意继续使用他们的产品,他们可以对钱先生进行10万元的经济补偿。

钱先生拒绝了这两个解决方案,决定采取法律途径维权。他认为,该企业已经偏离了诚信原则,应该受到相应惩罚。目前,钱先生已将情况向秦淮区市场监督管理局进行了举报。秦淮区市场监督管理局表示,依据《市场监督管理投诉举报处理暂行办法》的规定,该局决定立案调查。

# “强信心 开新局——五拼五比晒五榜” 大型融媒行动精彩收官



记者在六合经济开发区采访。南京日报/紫金山新闻记者 芦嘉晨 摄

邢青松告诉记者,这些分拣好的蟹苗打好包就分配给社员下塘,目前大部分蟹苗都放下去了,蟹农的“水上春耕”已经接近尾声,目前各项工作正有序推进,“今年大家的干劲都很足,对收成很有信心。”

在六合经济开发区,镜头聚焦新能源全产业链。制动管生产线上,机械臂抓起零件,灵活地拼接组装。“这是汽车的,那边是火车的,前面还有一个是给复兴号用的重要部件。”南京利德东方橡塑科技有限公司副总经理王东介绍,春节后公司就进入了生产状态,抓紧复工复产,招兵买马,扩充生

产人员,总经理亲自带队跑客户抢订单,“目前公司订单非常饱满,特别是1月份,我们实现销售收入6700万元,创下历史最高水平。”

从2月20日起,“强信心 开新局——五拼五比晒五榜”大型融媒行动启动,采取现场直击探访的方式,深入一线了解南京各区各板块、行业情况,共推出12期。本次行动报道方式多样,采取直播、短视频、小视频、报纸图文、微信推文、海报等形式,反响热烈。据初步统计,截至昨日收官,全网阅读已超1000万次。

运动街区将点亮“夜之金陵”品牌,助力建邺区国际消费中心城市示范区建设。文广路运动街区计划4月试运营,“五一”假期正式开放。

前有银杏里、南湖记忆,今有文广路、蓝旗街一批有潜力的特色街继续上新,南京的道路街巷在精耕细作中,今年将更加透出烟火味、时尚范。

### 激活力,20条道路纳入今年“美丽街道”建设计划

“美丽街道”建设在激发消费活力方面发挥着重要作用。去年我市公布的多批次特色消费场景中,就包括南艺后街水木秦淮、南湖记忆、喵喵街、银杏里等。记者从市建委了解到,今年全市“美丽街道”建设计划覆盖20条道路整治项目,计划完成13条。一方面,针对中央路、姜家园路等主次干道老化病害等问题,结合新工艺、完善新配套,使其重现芳华,惠及民生;另一方面,挖掘打造一批基础条件好、区位优势显著、具有一定历史底蕴的街道,采取以艺术化改造为主、工程性措施为辅的整治措施,形成一条条转角遇见的美丽街巷和网红打卡点,满足市民对高品质生活的需求。

“街区内一间间造型别致的彩色房子,其实都是可移动的房子装置,有的还设置了平台。人们可以在盒子内消费,沿台阶在平台上休闲、远眺,让街区形成‘运动+生活+商业’的区域业态网络。”建邺新城房产集团现场负责人朱晓峰向记者介绍,文广路体育运动街区是整个西城·夜未央街区的组成部分,规划为“城市会客厅”“专业运动场”“无界综合运动场”三大板块,将引入运动品牌,培育新型体育消费和全民健身运动。

街区还是休闲潮流集合地。24小时的全天开放满足了运动爱好者们不同时段的锻炼需求,建邺C-park 餐厅、多功能零售仓、网红餐饮、露营等业态应有尽有,就连公共厕所都为运动者准备了淋浴间。“虽然还没有开放,最近已有不少市民到运动场提前尝鲜了。”朱晓峰说,



# “美人鱼”水中秀

日前,南京海底世界举办“人鱼之境—美人鱼见面会”。专业美人鱼教练身穿华丽的人鱼服装跃入鱼池,首次以水下裸面的方式演绎泳姿,在音乐的伴奏下融合水中灯光、舞台妆效,带来电影般的视觉体验。

南京日报/紫金山新闻记者 段仁虎 摄

### 停工通知 因施工需要,3月15日(星期三)8:00至3月15日(星期三)16:00,七乡河西路(仙麟大道至孟北路)沿线用户,包括龙王山大道沿线施工工地,同旺路沿线施工工地,同兴路沿线施工工地,西岗家园小区,捷运大道沿线施工工地,孟北保障房小区,孟北村许巷,南京明翰环境有限公司,孟北社区服务站,孟北村北岗,西岗果牧场,西岗五组,孟北社区文化中心等用户停工。

请以上用户提前做好储水准备。早完工,早送水。

# 让“母亲河”颜值始终在线 秦淮河维修消险工程有序推进

我市还有1个多月就将进入汛期,眼下,秦淮河维修消险工程正在如火如荼推进。在秦淮新河北岸螺塘站和秦淮河西岸大马路泵站站,20多名工人正以“绣花功夫”进行堤防的除险加固。而在秦淮新河南岸西善桥至宁马高速段的维修工程已近尾声,堤防内外焕然一新。

“去年汛期超警戒水位期间,秦淮新河螺塘站下游段堤后局部出现散浸险情。6月24日暴雨后,秦淮河左岸大马路泵站下游段局部堤坡出现了滑坡……”南京市秦淮河河道管理处防汛防旱办室副科长耿晓明介绍,“去年汛后,我处针对两处险情段申报了防汛消险工程,根据险情发生的原因对症下药,大马路泵站下游滑坡段采取新建挡土墙、坡面土方换填、疏通排水系统

等措施进行除险加固。螺塘站段堤防则采用充填灌浆、新建压浸平台的方案,同时新建闸门及启闭机防止河水倒灌。”耿晓明告诉记者,为抢在汛期来临前发挥工程效益,今年春节假期刚过,工程就早早地开工了,计划4月中旬完成。

而在秦淮新河南岸西善桥至宁马高速段820多米长的堤防已焕然一新。“通过日常管理巡查发现,此段存在堤顶挡浪墙碳化、开裂、外立面材质不统一等问题。”南京市秦淮河河道管理处工程管理科黄苏宁介绍,秦淮新河已经建成40多年,因运营时间太久,存在岸坡凌乱、堤顶道路损坏、挡浪墙剥落等问题,每年都要对巡查发现的堤防工程问题开展维修,让“母亲河”始终高颜值在线。 金严炜

# 诚信不止“3·15”,坚守品质 365 源食尚品 坚持源头把控,优选健康食材

民以食为天,食以安为先,只有坚守食品安全底线的企业和品牌才能在市场中稳稳立足扎根。随着“3·15国际消费者权益日”的到来,产品质量和诚信问题又一次成为社会关注的焦点。

在复杂的市场环境中,源食尚品始终牢记社会公德与企业责任,秉承“原产地、优品、甄选”的经营理念,让消费者享受美好生活”的服务宗旨,聚焦消费者的需求与关注点,严控产品生产与质量,用诚信保障消费者权益,深受广大消费者的好评与认可,让“品质3·15”不再是一句单调的口号,而成为一份坚实的责任!

### 品质,让消费者买得更放心

在源食尚品,“品质”和“服务”不是两个空洞的词汇,而是实实在在落实到从原产地到生产包装的每一个细节。在这里,您可以购买到来自五常的优质大米,新疆的大枣,东北的山珍、钟祥的葛根粉、四川大凉山的苦荞系列……每一处产区的选定,每一款产品的呈现都经过源食尚品严格的考察、筛选,最终从产地直接引进或生产,从源头把控确保品质优良,持续为广大消费者输出原产地、高品质的健康食材。

### 价格,让消费者买得更实惠

在保证品质的前提下,源食尚品坚持价格亲民,将服务体系下沉社区,凭借着强大的供应链,提供“线上便捷下单,线下配送到家”服务。

### 服务,让消费者买得更省心

源食尚品和消费者的联系,除了产品层面,更重要的是精神层面——让消费者感受最深的不仅是源食尚品经得起考验的健康食品,还有门店店长、店员用专业、热情、诚信的服务态度,给消费者带来享受美好生活的满足感。

值得一提的是,训练有素的工作人员在各个环节提供贴心服务:免费送货上门、无理由退换货、全方位咨询及售后服务,为顾客打造放心、舒心、安心的购物体验,从每一个环节切实保障消费者权益。

诚信不止“3·15”,坚守品质365,为消费者添一份责任,让生活多一份温暖。源食尚品将充分整合自身资源,为消费者打造更安心的购物环境、更高质量的产品、更便捷的服务体验,让品质生活不断延续。

# 广发银行常州分行开展整治拒收人民币现金宣传活动

为持续贯彻落实中国人民银行关于整治拒收人民币现金工作的要求,确保消费者特别是老年群体的现金权益,营造良好的人民币现金流通环境,维护人民币作为法定货币的地位,有效履行银行业金融机构整治拒收现金活动的宣传义务。今年一季度,广发银行常州分行在加强网点宣传的同时,以社区为单位,全面开展整治拒收人民币现金宣传活动及现金服务。

常州分行各网点针对厅堂客户尤其是中老年人客户,开展一对一讲解整治拒收人民币现金、反假货币等金融知识,使人民币现金使用者通过合法渠道保护自身合法权益。

3月1日至3月10日,常州分行营业部和武进支行营业部前往多个社区,举办进社区整治拒收及人民币现金知识专项宣传活动,宣传人员向社区工作人员和群众宣传普及整治拒收及人民币现金反假

等知识。考虑受众需求情况,宣传人员在社区服务中心也放置了折页,方便大家查阅。

广发银行溧阳支行走进社区,深入周边商铺,进行整治拒收人民币现金宣传活动。工作人员走进水果店、汽修店、小吃店等经常产生现金交易的商铺,在和店员了解日常营业中是否接收人民币现金交易等情况的同时,也向群众发放折页,教群众寻找人民币现金公众防伪点,并重点强调人民币作为法定货币的意义和重要性。此外,工作人员还和商家交流,要商家尊重民众对于使用现金交易方式的自主选择权。

本次志愿活动不但普及了金融知识,增加了群众权益意识,也进一步增强了消费者尤其是老年群体对假币、电信网络诈骗的防范意识,让消费者深刻认识到人民币现金的法定地位。 叶子晟 张晓凡